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ПРОЕКТ РЕКОМЕНДАЦІЙ ДЛЯ КГП ТА ОСОБОВОГО СКЛАДУ ПОЖЕЖНО-

РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ З ГАСІННЯ ЕЛЕКТРОАВТОМОБІЛІВ 

 

Пархоменко В.-П.О., к.т.н.  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Із розвитком науково-технічного прогресу особливого розвитку та поширення 

набули транспортні засоби, які працюють від електричного рушія. Але із збільшенням їх 

кількості постала проблема з їх пожежної небезпекою. 

Нечисленні випадки загорянь електрокарів та усвідомлення небезпеки їх 

використання в деяких Європейських країнах та США призводять до того, що деякі 

приватні структури свідомо обмежують використання електричних транспортних 

засобів задля своєї безпеки. Так, зокрема у Королівстві Нідерландів деякі паркінги перед 

в’їздом встановлюють інформаційні стенди (автомобільні знаки), що забороняють в’їзд 

електрокарів та транспортних засобів, що працюють на альтернативних джерелах енергії 

на їх територію. 

Однак впровадження подібних обмежень та заборон не зупинить технічний прогрес 

та бажання людства рухатися вперед. Саме тому потрібно шукати рішення проблеми, а не 

уникати її. В першу чергу особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів повинні 

вивчити та зрозуміти особливості розвитку, поширення та гасіння пожеж за участю 

електрокарів, ознайомитися з існуючим досвідом гасіння таких пожеж та сформулювати 

єдиний підхід, методику, алгоритм запобігання та гасіння загорянь характерних для 

електричних транспортних засобів. 

Враховуючи попередні дослідження в даній роботі висвітлені запропоновані 

рекомендації дій особового складу пожежно-рятувальних підрозділів, по прибуттю на 

пожежу з участю електроавтомобілів. 

Розглядаючи первинні дії керівника гасіння пожежі (КГП) з прибуттям на місце 

пожежі (горіння електрокара) та взявши до уваги сучасний досвід гасіння подібних пожеж, 

особовий склад та КГП повинні: 

1. З прибуттям на місце пожежі перш за все визначити тип та марку автомобіля. 

У різних марок та моделей електрокарів розміщення силових кабелів, акумуляторних 

батарей тощо може суттєво відрізнятися. Правильне визначення розміщення основних 

елементів електромобіля створить сприятливі та безпечні умови для подальшої 

ліквідації пожежі та рятування постраждалих. 

2. За можливості, перемістити автомобіль в безпечне місце або забрати 

припарковані поруч транспортні засоби, майно тощо. 

3. Знерухомити автомобіль та створити умови для унеможливлення його 

подальшого руху, використавши спеціальне обладнання та підручні засоби. Виконання 

цього етапу є обов’язковим для убезпечення особового складу від випадків 

неконтрольованого руху транспортного засобу та випадкового наїзду. 

4. Обов’язково відключити системи електроживлення електроавтомобіля. Як 

правило в кожному електромобілі заводом-виробником передбачена система аварійного 

відключення акумуляторної батареї, однак досить часто під час оперативної роботи 

можуть виникати труднощі  з віднаходженням централізованого місця відключення 

електроживлення. При виникненні подібних ситуацій виникає необхідність у перерізані 

силових кабелів та механічному вилученні акумуляторної батареї. Для реалізації вище 

зазначених завдань особовий склад та КГП повинні виконати пункт №1 та знати технічні 

особливості автомобіля. 
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5. КГП в обов’язковому порядку у випадку необхідності проведення гасіння 

повинен забезпечити безперебійну подачу води у великій кількості,  саме тому з 

прибуттям автоцистерну необхідно встановити на вододжерело. Під час проведення 

гасіння у разі необхідності потрібно проводити заходи із запобігання ураженню 

електричним струмом особового складу шляхом застосувань діелектричного комплекту, 

заземлення пожежного ствола. По можливості для гасіння необхідно використовувати 

сучасні перекривні пожежні стволи (Protec, TFT тощо) з можливістю подачі розпиленого 

струменя води та регульованої витрати (від 3,7 до 7,4 л/с). 

6. Під час безпосереднього гасіння пожежі особовий склад повинен 

використовувати засоби індивідуального захисту (апарати на стисненому повітрі). Як 

зазначалося раніше горіння акумуляторної батареї супроводжується виділенням 

специфічних та небезпечних хімічних речовин тривалий вплив яких спричиняє сильне 

отруєння людського організму і саме тому використання апаратів на стисненому повітрі 

є обов’язковим.  

7. Після ліквідації пожежі необхідно розібрати акумуляторну батарею та 

пролити її розпиленими струменями води. Розбирання акумуляторної батареї необхідно 

здійснювати з використанням діелектричного комплекту та спеціального 

моторизованого інструменту. Можливе використання тепловізора для визначення 

найбільш нагрітих ділянок для подальшого їх охолодження.  

8. Після проведення всіх робіт потрібно попередити відповідні служби, 

власника про можливість повторного самозаймання автомобіля. Для запобігання 

подібній ситуації необхідно здійснювати постійний нагляд за електромобілем протягом 

доби після ліквідації загорання. 
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